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A felirati vita után.
Brs«sé, deoz. 2

A fölirati vita folyamán egyrészt 
— különösen Széli Kálmán ép oly 
momentuozus, mint jogos önérzettel telt 
beszédei folytán — kiderült az a szel
lemi fe^söség, mely méltán nézheti le 
irányzataival a részben hazafiatlan, rész
ben ok^etlenkedésben tetszelgő frázis
gyártó ellenzéki ellenvetéseket, — más
részt az ország anyagi erejének teljes
ségéről a pénzügyminiszter kérlelhetlen 
bizonyossággal bemutatta döntő próbáját 
a szabadelvüpárt s az annak kebelé
ből alakult kormány áldásos műkö
désének.

A miniszterelnök első felszólalása 
a Házban napnál világosabban rásütötte 
az ellenzékre az igaztalan, alaptalan 
vádaskodás bélyegét, második felszóla
lásában a főrendiházban alkalmat kapott 
(a mit aztán gyönyörűen ki is használt) 
arra, hogy az igazi liberalizmusnak 
úgyszólván apológiáját fejtse ki s végül 
harmadik felszólalása a vita bezárása 
után a nemes önérzet fényes elégtétel- 
vétele volt szemben az oktalan s még 
politikailag sem megengedhető szósza- 
tyárkedásokkal.

A mi azonban csak azok előtt, kik 
a külső csillogástól elvakitva nincsenek, 
tűnt föl, az két momentum, melynek 
messze kiható hodereje van : az egyik 
az, hogy bár Széli most is a közös 
vámterület hite, nem vonakodott ki
jelenteni, hogy a vámügyi különválás 
nagyobb és állandóbb csapást mérne 
Ausztriára, mi»t miránk. Intés ez az 
osztrák pártoknak, hogy ne feszítsék 
túl a húrt » ne számítsanak arra, hogy 
Magyarországot közgazdasági meghódo
lásra lehet kényszeríteni. A miniszter
elnök beszédének másik nagy feltűnést 
keltő részlete az volt, melyben a 
hármas szövetség mellett emelt szót s 
visszautasította azokat az aggodalmakat, 
mintha bizonyos nagynémet ábrándok i 
mögött a német birodalom kormánya I 
állana. A miniszterelnök beszédének

eme része általános helyeslésre és mél
tatásra talált a német sajtóban.

Az ország gazdasági és pénzügyi 
helyzetéről tiszta bizonysággal, kerülve 
minden sallangot, áltatást, Lukács pénz
ügyminiszter festett igaz és örvendetes 
képet. Mert a költségvetést kísérő be
szédjéből nyilvánvaló bizonyság lett, 
hogy a nyomasztó közgazdasági hely
zet ellenére nemcsak visszaesés nem 
mutatkozik a jövő év előirányzott be
vételeinél, hanem ellenkezőleg, a régibb 
években észlelt emelkedés folytatódását 
helyezi kilátásba az előirányzat. Fon
tolóra véve azt a körülményt, hogy a 
múlt évek költségvetései jelentékeny 
nagyságú lappangó fölöslegeket tartal
maztak, valóban számítani lehet arra, 
hogy az előirányzat a jövő évben is be 
fog válni. De valamint a pénzügyi 
politikánknak lényeges elemét tevő lap
pangó fölösleg már 1900-ban kisebb 
volt, mint az előző években, valószínűnek 
látszik, hogy a folyó évben, valamint a 
következő évben, ismét kisebb lesz, 
mint 1900 bán volt. Ez a felfogás 
sugalta bizonyára a pénzügyminiszter
nek azokat a komoly intelmeket, me
lyekkel a képviselőháznak a szigorú 
takarékosságot szivére kötötte. Az utó
lagos megszavazások és póthitelek lehető 
elkerülése kell, hogy törvényhozásank 
és kormányunk komoly vezérelve legyen.

Budapesten és itthon,
Brassó, decz. 2.

II.
— Melczer Vilmos beszéde*). —
Nekem sem volt szándékom részt- 

venni ebben a vitában, amely e ház kü
lönböző pártjai részéről benyújtott válasz
felirati tervezetek körül forog, mivel pár- 
tonkivüli állásomnál fogva e tervezetek 
egyikéhez sem járulhatok hozzá és mivel 
én és politikai barátaim, akik velem együtt 
az adott viszonyok közt helyesnek Ítélik 
e ház pártjainak válaszfalai között foglalni 
helyet, a most folyó és tisztán pártnyilat
kozatok alapján felépülő vitát nem tartot
tuk alkalmasnak politikai nézeteink és

*)Elmondotta a képTisslőház november hó 
26-diki ülésén.

azon indokok előadására, amelyek politi
kai magatartásunkra mérvadók. Ettől a 
nemleges szándéktól ezúttal sem akarok 
eltérni és e felszólalásra, amely egy rövid 
helyreigazításra és egy rövid kijelentésre 
fog szorítkozni, csakis az a támadás kény
szerít, amelyet egynéhány nappal ezelőtt 
Győrffy Gyula képviselő ur egyenesen el
lenünk, szász képviselők ellen intézett. 
(Mozgás a szélsőbaloldalon. Élénk felki
áltások : Magyar képviselők!) Ö nevezett 
bennünket úgy és szász nemzetiségű kép
viselők vagyunk. (Felkiáltások a szélső
baloldalon : Nincsenek olyanok!) Egye
nesen ellenünk, amint ő mondotta, szász 
képviselők ellen intézett támadást, azzal a 
valóban képtelen állítással, hogy amint ő 
szószerint mondotta, a szász képviselők 
és a szász faj egyenesen az „Alldeutscher 
Verband“ illetéktelen izgatásainak jár- 
szalagján vezettetnek és mely támadás 
hozzákapcsolódik azon fejtegetésekhez, a 
melyeket kevés nap előtt Rakovszky Ist
ván képviselő ur ugyanily szellemben eb
ben a házban előadott.

Mielőtt erre rátérnék, egynéhány 
adattal kívánom megvilágositani, illetőleg 
helyreigazítani azt a képet, a melyet Ra
kovszky képviselő ur a protestáns Gusz
táv Adolf-egylet magyarországi működé
séről az általa idézett röpirat nyomán 
megrajzolt, amennyiben azzal vádolta azt 
az egyesületet, hogy a protestantizmus 
örve alatt német propagandával haza
árulást terjeszt ez országban és többek 
között reá olvasta ama röpiratnak követ
kező szavait (olvassa :) „Magyarország, 
a magyarok által vérrel szerzett ország 
csaknem 2 millió márkát kap ama germán 
Judás-pénzből. Talán azt hiszik, hogy 
nemzetiségre tekintet nélkül csupán a 
protestáns vallásu szegények támogatására? 
Oh dehogy. Magyar protestáns község 
nem kap egy fillért sem a mostani Gusz
táv Adolf-egylettől, de bizonynyal nem 
is találkoznék olyan pap, ki nagy sze
génységben is elfogadná a német propa
ganda titkos alamizsnáját.“

Ezen állítással szemben (Halljuk 1 
Halljuk!) én egynéhány száraz számbeli 
adat felsorolására szorítkozom azon jelen
tésből, a melyet a Gusztáv Adolf-egylet 
az 1900. évben a magyarországi egyház
községeknek nyújtott segélyekről kiadott, 
mely jelentés csak az utóbbi napokban 
került a kezembe.

Segélyben részesült a múlt évben az 
erdélyrészi lutheránus egyházközség terü
letén mintegy 50 község, a segélyösszeg
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kitesz 29.604 márkát, a Királyhágón in- jobboldalon. Igaz! Úgy van! a közép há-
néni országrész területén segélyt nyert a 
Dunán inneni protestáns egyházkerületben 
19, a tiszai kerületben 30, a bányakerü
letben 16, összesen tehát 81 protestáns 
egyházközség, a segélyösszeg pedig kitesz 
30,528 márkát. És az ezen négy egyház
kerülethez tartozó községek sorában talá
lok a jelentés azon részében, a mely az 
1900. évet megelőző időre nyújtott segélyek 
teljes összegét feltünteti, 16 vegyes nyelvű 
községet,» mely magyar anyanyelvű híve
ket is számlál;találom például »túlnyomóan 
magyar Debreezent 10,934, Székesfehér
várt 18,275, Pécset 13,965 márka összes 
segéíylyel, ezenfelül találok 16 tisztán 
magyar nyelvű hívekkel bíró egyházköz
séget, pl. Dunaszerdahelyt 15,811, Vesz
prémet 1-3,656, Hernád-Vécsét 10,640, 
Rozsnyót 15,671 márka : eddig élvezett 
összes segéíylyel és találom azt, hogy en
nek az utóbb említett magyar nyelvű egy
házközségnek összes segélye 96.579 már
kát tesz.

Úgy gondolom, beérhetem ezen ada
tokkal és azoknak felsorolása után én 
egyetlenegy szót sem mondok azon táma
dás jellemzésére, a mely a protestáns 
Gusztáv Adolí'-egyletet, annak minden 
nemzetiségi tekintet nélkül kifejtett, a 
nemzetiségi ellentétek kiegyenlítésére, 
áthidalására intézett tevékenységével együtt, 
a melylyel azt a sok magyarországi pro
testáns egyházközséget az országban tá
mogatja, a melyek a maga szegénységük
ben és itt-ott elszigeteltségükben amaz 
egylet segítő kezét egyházi életük fenn
tartásában és ápolásában nem nélkülöz
hetik, az elhangzott súlyos váddal meg
bélyegezni akarta. (Helyeslés a közép há- 
tulsó padjain.)

Hasonló nyomon, mint ez a vád, jár 
az a támadás is, melyet Győrffy Gyula kép
viselő ur ellenünk intézett és a mely röp- 
iratokból, az „ Alldeutscher Verband“ ál
lítólagos izgatásaiból, a melyekről én mit 
sem tudok, és diák nyilatkozatokból azt 
akarja kiolvasni, hogy a mi politikai tö
rekvéseink külföldi, német befolyás alatt 
állanak, hogy mi politikailag Németország 
felé gravitálunk.

Hát, t. ház, én már ismételten talál
koztam ilyen váddal ; találkoztam az el
múlt országgyűlés folyamán is és volt al
kalmam arra már ismételten válaszolni. 
Most is csak azt mondhatom, hogy ko
moly férfiak vagyunk, a kikről tehát mégis 
feltételezhető annyi józan belátás, annyi 
politikai érettség, annyi lelkiismeretesség 
politikai gondolkozásunkban, hogy ép 
elmével nem fogunk ilyen politikai okta
lanságra, ilyen politikai hülyeségre vete
medni. (Élénk helyeslés a jobb oldalon. 
Úgy van I Úgy van I a közép hátulsó 
padjain.) A mi népünk nemzetiségi létele 
elválhatallanul össze vau forrva ennek az 
államnak a magyar faj hegemóniája mellett 
való egységes fenntartásával. ,(Élénk tet
szés a jobb «Maion. Igaz ! Úgy van ! a 
közép hátulsó padjain.)

Ennek az államnak határain kívül 
nekünk politikai törekvéseink nem lehetnek 
és nincsenek. (Élénk helyeslés a jobbol
dalon. Úgy van ! Igaz I A közép hátulsó 
padjain.) Azek a szálak, amelyek a nyelv 
közösségénél fogva, vallásunknál fogva
köztünk és Németország között fonódnak, 
tisztán és kizárólag a szellemi és vallási 
élet körébe tartoznak, politikai természe
tük azoknak nincsen (Élénk helyeslés a

túlsó padjain.) és ezek az ország valódi 
érdekeivel összeütközésbe nem jöhetnek. 
És ha mi politikai törekvéseinkben (Egy 
hang a szélsőbaloldalon: Odahaza és igy 
beszélnek ?) Ott is igy beszélünk — és 
társadalmi tevékenységünkben azon dol
gozunk, hogy ápoljuk, fejlesszük azon 
erínket és azon intézményeinket, a me
lyekben mi a fennálló állami j«g keretén 
belül biztosítékát látjuk saját nemzetiségi 
fennmaradásunknak, ezen munkálkodásunk 
beilleszkedik ezen állam egységes fennál
lásának nagy czéljaiba és feltételeibe és 
azokkal sehol ellentmondásban nincs. (He
lyeslés a jobboldalon.^ Mert mi azt hisz- 
szük, hogy mi ennek az országnak hasz
nos polgárai csak akkor lehetünk, ha 
nemzetiségünkhöz ragaszkodunk és annak 
anyagi és szellemi boldogulásán szünet- 
lenül dolgozunk. (Helyeslés és tetszés 
jobbról.)

Picbler Győző: Magyarosodjauakmeg!
LSelczer Vilmos : Sok patak, sok folyó 

egyesíti vizét a hatalmas folyam árjával, 
mely ilyként képessé válik, hogy hullá
main a nagy, nehéz hajót vigye. E patakok, 
e folyók mindegyike külön nevel visel és 
ezt a saját nevét csak akkor veszíti 
el, csak akkor olvasztja be egy másik 
közös névbe, ha vizét a nagy folyam 
vizével egyesítette, hogy annak közös 
neve alatt hatalmasabban tovább foly
jon. Sokféle nemzetisége van ennek 
az országnak. Külön név alatt, külön 
nyelvvel, különféle tehetségekkel mun
kálkodik mindegyik a maga szellemi és 
anyagi boldogulásán. De ennek a munká
nak csak egy czélja lehet s ebben a czél- 
ban elenyészik, ebbe beleolvad minden 
külön név, minden külön nyelv és min
den másféle különbség. E munkának 
eredménynyel kell gyarapítani, hatalmassá 
tenni ennek a nagy folyamnak az erejét, 
mely hullámain ennek az államnak, en
nek a hazának büszke hajóját viszi. 
(Élénk helyeslés és tetszés a jobboldalon.) 
Ez képezi alapgondolatát a mi politikai 
törekvésünknek és ezt akartam, vádját 
visszautasítva, válaszolni Győrffy Gyula 
képviselő urnák. (Élénk helyeslés és tet
szés a jobboldalon.)

Hitel szövetkezet.
— Tisztelgés a főispánnál. —

Brassó, decz. 2.

Említettük lapunkban annak idején, 
hogy az 1898. évi XXIII. törvényezikk 
alapján alakult Országos Központi Hitel
szövetkezet leküldte Brassóba dr. Hor
váth Jánost az Országos Központi Hi
telszövetkezet ipari osztályának főnökét 
és ennek közreműködése és elnöklete alatt 
megalakult Brassóban múlt hó 7-én a 
„Brassói Iparosok Szövet
kezete mint az 1898. évi XXIII. 
t.-ez. alapján alakult Orszá
gos Központi Szövetkezet 
t a g j a.“

Ezen szövetkezet igazgatósága és 
felügyelő bizottsága múlt szombaton d. u.
Vs3 órakor tisztelgett Moó r Gyula igaz- 

j gatósági és D ó z s a János felügyelőbi- 
. zottsági elnökök vezetése alatt gróf L á 
zár István főispánnál.

M o ó r Gyula igazgatósági elnök 
köszönetét mondott a szövetkezet nevében 
a főispánnak azon meleg érdeklődésért, a 
melylyel a szövetkezeti eszme iránt visel
tetik és azon lelkes fáradozásáért, a me
lyet a szövetkezet létesítése érdekében ki
fejtett és arra kérte, hogy legyen kegyes 
a szövetkezetét jóindulatában jövőre is 
megtartani és annak vezetőségét, vala
mint tagjait bölcs tanácsával és közremű
ködésével czéljaik elérésében hathatósan 
támogatni. Kifejezte továbbá azt is, hogy 
a főispán ur meleg érdeklődése és a szö
vetkezet létesítése körül kifejtett lelkes 
fáradozása valamint a szövetkezetben meg
oldásra váró feladatok nagysága által fel
bátorítva érzi magát arra, hogy ő méltó
ságát az igazgatóság üléseire tisztelettel
jesen meghívja és felkérje, hogy a szö
vetkezet működésébe betekinteni és mint 
az iparosok melegkeblü barátja azáltal, 
hogy megjelenésével az üléseket megtisz
teli, úgy a vezetőségbe mint az egyes 
tagokba a maga lelkesedéséből átönteni 
kegyeskedjék.

Gróf Lázár István főispán leköte
lező szívélyességgel fogadta a küldöttsé
get és miután megköszönte a bizalmat, a 
melynek kifolyásául tekinti a tisztelgést 
és az elnök által eléje terjesztett kérelmet i 
tartalmas fejtegetésbenméliattaazokat a fel
adatokat a melyek a szövetkezet által 
megoldandók és azon feltételeket, a melyek 
»sikeres működés alapját képezik. Nagyon 
szép és megkapó volt válaszának különösen 
azon része, a melyben a munkának és a tár
sadalomnak egymáshoz való viszonyát fej
tegette, azon meggyőződést érlelvén meg 
azok lelkében, a kik hallották, hogy ő mél
tósága nemcsak az első ember, hanem 
egyszersmind az első munkás is a vár
megyében, mert különben lehetetlen volna 
annyira áthatva lennie a munka értéké
nek becsülésétől, mint a hogy beszédéből 
kisugárzott. Szép szavak voltak azok 
is, a melyekben arra intette a tisztelgő
ket, hogy legfőbb törekvésük legyen a 
szövetkezetben a békés együttműködést 
fenntartani és ápolni és az egyetértésnek, 
a harmóniának fenntartását igen találóan, 
valóságos művészetnek nevezte. Kifejezte 
azon reményét, melyszerint a szövetkezet 
tagjainak száma napról-napra szaporodni 
fog és majd elérkezik az idő még pedig 
mihamarább, a mikor ez a szövetkezet az 
egész polgárságot tagjai közé fogja soroz
hatni és a polgárság javára valódi hatal
mat fog képezni. Végül kijelentette, hogy 
igen szívesen fogadja az igazgatósági ülé
sekre való meghívást és kész azokon 
résztvenni és együtt munkálni a szövet
kezet felvirágoztatásán és Isten áldását 
kívánta a szövetkezet működésére.

Lelkes éljenzés hangzott fel a főis
pán lelkes szavára a tisztelgők ajakáról, 
a kikkel azután egyenkint kezet fogott 
és még hosszabb ideig a legnagyobb sze- 
retetreméltósággal társalgóit a szöve’ke- 
zet lelkes barátja és pártfogója, annak 
ügyeiről és a legközelebbi jövő teendőiről 
és kilátásairól, buzdítva és lelkesítve őket, 
hogy a rájok várakozó nehéz feladatoktól 
vissza ne riadjanak, hanem bátran és ki
tartóan munkálják szövetkezetük czéljait.

Ezt a munkát bizonyosan kedveseb
bé és a munkakedvet lelkesebbé tette a 
főispán ur részéről tapasztalt szívélyes 
fogadtatás és meleg érdeklődés, a tőle 
hallott szívből jött szavak és az általa 
tanúsított tapintatos és lekötelező nyájas
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modor, a melyet a jelen volt iparosok bi
zonyára nem fognak egyhamar elfe
lejteni.

Itt még megemlítjük, hogy a szövet
kezetnek eddig mintegy 200 tagja van s 
az aláírások még folynak.

Leányok a színpadon.
Brassó, decz. 2.

A brassói áll. polgári leányiskola 
az idén a jótékonyság jegye alatt megint 
a nyilvánosság elé lépett. Két estén mű
ködtek a világotjelentő deszkákon a 
Krbekné Liber Etelka kis művész
női, s mind a két este a legnagyobb el
ismerést és dicséretet érdemelték ki.

A brassói áll. polgári leányiskolában 
attól a percztől kezdve, hogy Liber 
Etelka került annak élére, pezsgő élet 
uralkodik, s az intézet egyre gyarapodik 
erkölcsi sikerekben. A tanulmányok komoly 
terén egyre szebb sikereket tud fölmutatni 
az intézet, s e mellett mégis jut idő, hogy 
ügyes vezetés mellett a növendékek a 
jótékonyságot is szolgálják s saját kel
lemes és hasznos szórakoztatásukról is 
gondoskodjanak.

A tegnapelőtti és tegnapi esték újabb 
sikerekkel jutalmazták az intézet derék 
igazgatónőjének és tanáritestületének buz- 
gólkodását.

A szombati, az intézeti segélyalapja 
javára rendezett előadás műsora négy 
pontból állott: két ifjúsági színdarabból 
és két gyönyörű tánczból. Az első darabot, 
a „Szeget szeggel“ ez. 2 felvonásos víg
játékot V i z y Teréz polgáriiskolai tanító
nő dicséretes rendezése mellett Nagy 
Anna, Gencsy Valéria, Bíró Piroska, 
Benkő Mariska és Stein Edith játszódták 
meglepő ügyességgel, mig a másodikat, 
a „Tolcsvayné asszony végrendeleté“-! a 
Borosnyai Katinka nagy figyelemről 
tanúskodó vezetése mellett Bartalis Irén, 
Engel Blanka, Dávid Anna, Molnár G. 
és Kohn Fánni játszódták nagy hatás 
mellett.

A legnagyobb meglepetést a „Gavotte “ 
és a „Palotás“ tánezok bemutatása idézett 
elő. A rokokó jelmezes szép kislányok: 
(Adler, Antal, Báncs, Benedek, Buday, 
Eisenstein, Felméri, Friedmann, Grauen 
fels, Győrbiró, Hirsch, Irk, Izay, Korn- 
hauser L., Mátyás, Monoky, Moór, Nistor, 
Nagy, Pataki, Schul, Stein, Schwetter és 
Varga) könnyed táncza a piros és zöld 
görögtüz fénye mellett gyönyörű képet 
nyújtott. A közönség el volt ragadtatva; 
nem győzőit eleget tapsolni, hogy tetszé
sének kifejezést adjon.

A „Palotás“ sikere talán még nagyobb 
volt. A festői magyar öltözetek s a tán- 
czoló kis művésznők (Barabás, Bartha 
Bartók, Benkő, Bérczy, Bocskor, Bogdán, 
Ehik, Freund, Grünwald, Homgberger, 
Heidel, Jánó, Járka, Magyar. Márkus, 
Sfetea, Stein, Schwetter, Waginger, Win- 
ternitz, Wézel, Weisz és Zorka) ügyes
sége gyönyörű nemzeti tánezunkban teljes 
mértékben érvényre jutott, úgy hogy a 
közönség lelkesedése határtalan volt.

Különösen uagy volt a két tán ez 
sikere a tegnapi, tehát második estén, 
mikor még az első estély közönségénél is 
jóval nagyobb közönség nézte végig a 
z épen sikerült előadást.

A tánezok ügyes betanításáért az el
ismerés Izsák Ferencz tánezmestert illeti, 
ki ezzel szép tanúságát adta szakmájában 
való ügyességének.

A második estélyen, melynek tiszta 
jövedelmét a budapesti „Uránia Magyar 
Tudományos Egyesület" fogja kapni, a két 
gyönyörű tánezon kívül két ügyes kis 
vígjáték is került színre. Az elsőt („Elva
rázsolt királykisasszony“) S i 1 b e r b e r g 
Gizella rendezte s ÜrmöSi Róza, Hillinger 
Jolán, Orosz Aranka és Spiegel Etelka 
játszták dicséretet érdemlő ügyességgel. 
A másodikat „A kályha titká“-t, melynél 
F ö rd e r Sándorné teljesítette a rendezés 
nehéz tisztét,Kóhn Fánni,GrecsánLukrétia, 
Márk Irén, Indig Blanka, Talaba Erzsi és 
Lieblich Aranka játszódták. A kis Kohn 
Fánni, ki már a múlt évi előadáson is 
feltűnt, most is bámulatos ügyességgel 
játszott. Ezt lehet különben mondani part
nereiről is.

A második estély műsora után táncz 
következett, mely éjfélig tartotta együtt 
az előkelő és nagyszámú közönséget.

A siker teljes volt és ez a legnagyobb 
jutalom a Krbekné Liber Etelka 
igazgatónő és az intézet tanítónőinek fá
radozásaiért.

HÍREK,

Brassó, decz. 2.

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete szerdán és a rá követ
kező napokon, a tanácskozás befejeztéig, 
rendkívüli közgyűlést tart. Napirend : 1. 
Az uj városi szervezeti-szabályzat terve
zete. 2. Az uj erdészeti szervezeti szabály
zat és az uj szolgálati utasítás. A közgyűlés 
mindig délután 3 órakor kezdődik a ta
nácsház üléstermében.

-- Előléptetés A m. hír. igazságügy
miniszter Lakatos Jenő brassói kir. 
törvényszéki aljegyzőt a XI. fizetési osz
tály 1-ső fokozatába léptette elő.

— Eskfidtbirósági elnökök. A brassói 
kir. törvényszék elnöke közhírré teszi, 
hogy a vezetése alatt álló kir. törvény
szék esküdtbirósága elnökévé az 1902 évi 
január hó 1-től folyó egy évi időközre 
Weér György kir. törvényszéki elnök, el
nökhelyetteséül pedig ugyanazon időre 
Buday Gábor kir. törvényszéki bíró jelöl
tettek ki.

— Áthelyezés. U n g e r Oszkár bras
sói magy. kir. államvasuti hivatalnok át
helyeztetett Csik-Madéfalvára és egyúttal 
megbizatott az ottani állomás főnöki te
endőivel. — Unger Oszkár helyire Alsó 
Béla hivatalnok helyeztetett Brassóba.

— Dalestély. A brassói román toraa- 
és dalegylet f. hó 3-án (kedden) este a 
Vigadó nagytermében hangversenyt ren
dez Linz H., Leményi E. dr., és Richter 
P. urak közreműködésével. A műsor hét 
pontját a vegyeskar négy éneke, tenor és 
alt magánénekek, végűi trió (violina, vio- 
lineello és piano) képezi. A hangverseny 8 
órakor kezdődik.

— Szerződés megújítás. Az országos 
posta- és távirdaigazgatósága C o p o n y 
Márton zernesti és brassói papirgyáros- 
sal csomagolópapír szállítására vonatkozó
lag kötött szerződést 1906. év végéig meg
újította.

— Elveszett egy sürü fonásu, láncz- 
szemü arany karperecz a Kapu utczában 
pénteken este. Megtaláló kéretik illő jutalom 
ellenében a karpereczet lapunk kiadóhivata
lába beadni; — egy fekete selyem csipke 
fejkendő a tegnap este az áll. polgári leány
iskola estélyén a Vigadóban. Kérjük, a ki 
megtalálja, hozza kiadóhivatalunkba.

— Találtatott szombaton este a Vi
gadóban egy fekete toliból való legyező. 
Átvehető ugyanott.

— T. Csige Böske újabb sikere. 
Thuryné Csige Böske, a pécsi színtársu
lat kiváló művésznője, múlt pénteken 
újabb fényes sikert aratott. Ez alkalom
mal volt ugyanis Hauptmann Gellért 
„Hannele menybemenetele“ ezimü fan
tasztikus és poétikus drámai költeményé
nek bemutató előadása. Amint a „Pécsi 
Naplódban olvassuk, a czimszerepben 
(Hannele) T. Csige Böske igen kedves és 
bájos volt. A kedves művésznőnek igen jó 
estéje volt; az aratott tapsokon kívül 
tisztelői babérkoszorúval s díszes virág
csokrokkal lepték meg.

— Öngyilkos kardalos. A pécsi szín
társulat egyik kardalosa: Z a j o n g h i 
Elemér pénteken délelőtt lakásán mellbe 
lőtte magát. A golyó az ötödik és hatodik 
borda között hatolt be a bal mellébe, 
közvetlen a szive alá. Otthon lakásán nem 
vették észre a lövés zaját. Mikor a meg
lőtt kórista hiába várta a bekövetkező 
halálát, magára öltötte a téli kabátját és 
az anyjához ezimzett levelet a legköze
lebbi postai gyüjtőszekrényhez vitte, a hol 
azt be is dobta. Azután a színházba ment, 
a hol ép akkor tartották a „New-York 
szépe“ próbáját. Ruháit széttárva, véresen 
be akart menni a színpadra, de nem bo- 
csájtották be s mikor hiába kiabált, visz- 
szaindult lefelé a lépssőkön. A felügyelő 
lakása előtt szédülés fogta el, mire társai 
bevitték a felügyelő lakásába, a hová idő
közben megérkezett a kerületi orvos s be
kötözte sebét és a kórházba vitték. Az 
orvosok nem igen bíznak felgyógyulásá
ban. Zajonghi részeg állapotban követte 
el tettét.

Nyílt-tér.*)
Brassó és Háromszékmegye 

lóheremag ------------ S 
- termelőihez. J

Brassó és Háromszék megyék 
egyes vidékén ez idén oly ritka

nagyszemü lóheremag I 
termett, hogy a piaczi árnál sokkal B 
magasabb árt fizetek az ezen vidékek- B 
ről származó lóheremagért és pedig B 
mmőség szerint 100 kilónként 48— B 
52 forintot ott átvéve és kifizetve, rd

Nagyobb mintákat kérek a meny- B 
nyiség kitüntetésével egyenest ezé- K 
geröhez Budapestre küldeni.

Jrtauthner Ödöq i
es. és kir. udvari magkereskedés 

IBiidapesten. JII. Rottenbiller- H 
uteza 23. sz. 779—5. B

*) Bzen ravatalait közlettekért ne»a rállal 
felelősseget a szerkesztőség.
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A Brassói Első Takarék és Önsegélyző Szövetkezet
forgalmi kimutatása 1901. november havában.

BEVÉTEL. KIADÁS.
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Pénzkészlet..................................... 4854
Takarék letétek................................ 26449
Heti betétek ................................ 3492
Kölcsönök..................................... 352798
Kamatok........................................... 8084
Osztr.-magy. bank........................... 89971
Különfélék..................................... 439 |

i fillér

| 72
88
66 
07
55
80
92 i

korona

Takarék letétek....................... 24899
Heti betétek............................. 946
Kölcsönök.................................. 360263
Kamatok .   264
Osztr. Magy. Bank.................. 89745
Fizetések   993
Adók   947
Üzleti költség és különfélék . . . 319
Pénzmaradvány november 30-án . . 7712
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77
32
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81

486091
Brassó, 1901. november hó 30 án.

Wolf F. Gyula Leiti
könyvvezető.

60 486091 60

nger József Piblinger Ede
vezéirgazgató. pénztáros.

520—1901 szám.

Pályázati hirdetmény!
Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága a vármegyei tiszt
újító közgyűlést múlt hó 30-án tartott rendes őszi közgyűlésé
ben 173 jkp.. alatt hozott határozatával f. évi deczember hó 
18-ára tűzte ki, ennek folytán az 1886. évi XXL t.-cz. értel
mében a törvényhatósági bizottság 1902 évi névjegyzékében 
megállapított tagjai által választás utján betöltendő és alantabb 
felsorolt javadalmazásokkal egybekötött állásokra pályázatot 

hirdetek.

Választás utján betöltendő állás

megnevezése
javadalma

fizetés lakbér utiáta- 
lány i

koronákban

1 
1 
J
1 
1
1 
1
1 
1 
1
1 
1

1 
1
1 
1
1 
l

I. A központban 
alispán 
főjegyző 
I-ső aljegyző 
H-ik aljegyző 
IH-ik aljegyző 
IV-ik aljegyző 
tiszti ügyész 
árvaszéki elnök 

„ 1-ső ülnök
„ 2-ik ülnök

pénztárnok 
ellenőr

II. Járásban 
Hétfalusi jár. főszolgabíró 
Alvidéki „ „
Felvidéki „ „
Hétfalusi jár. szolgabiró 
Alvidéki „ „
Felvidéki „ „
Mértékhitelesítő hivatal vezetője

6000 
4400
3200 
2800 
2600 
2600 
3200 
4400 
2809
2800 
3200 
2400

3200 
3200
3200 
2600
2600 
2600 
2000

800
600
400
400
400
400
600
600
500
500
600
400

600
600
600
400
400
400
400

1200

1000
1000
1000
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tea 
^Bátor vagyok a n. érd. 

közönség szivestudomására 

adni, hogy a helybeli pia- 

^ezon deczember 1-én

Lensor 34. sz. a.
fűszer-, bor- és csemege-

üzletet

nyitottam.

Elegendő tőke, valamint 
több éven át szerzett szak- 

..j^erkur'^-hozd^^^^ által azon hely- j 
zetben vagyok, hogy minden követelménynek!
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Felhívom mindazokat, kik ezen állásokra pályázni óhaj
tanak, hogy az 1883 évi I. t.-czikkben meghatározott minősit- 
vényüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket hozzám 
f. évi deczember hó 14-én este 5 óráig nyújtsák be. Elkésetten 
beérkezett folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

A vármegyénél jelenleg alkalmazott tisztviselők minősit- 
vénye igazolva lévén a kérvénynek ebbeli felszerelése nem 
szükséges.

Brassó, 1901. évi november hó 28-án.
Gróf Lázár István s k 

főispán.

meg tudok felelni és igyekezetem oda fog 
irányulni, hogy igen tisztelt vevőimet a legszo- 
lidabban és lehető legjutányosabban kiszolgál
hassam, a miről bárki már az első kísérletnél is 

meggyőződést szerezhet.
Midőn a n. é. közönség szives bizalmáért 

esedezem, fölkérem, hogy fiatal vállalatomat 

támogatni méltóztassék és maradok
teljes tisztelettel

tn
N 
O

Jrentina 0.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Gyermekjátékok^^^
Lap tűinjdswois TratáMer II Nyomtatja a Brassdi Lapo^* nyony^ijn.


